

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС,
районного Совета народных депутатов Ставропольского края

Год изд. 16-й

№ 21 (2859)

ЧЕТВЕРГ

16

февраля

1978

Цена 2 коп.

Выше уровень работы

В решении стоящих перед труженниками района задач в третьем году десятой пятилетки важная роль принадлежит комитетам профсоюза, первичным профсоюзным организациям. Вникая во все стороны жизни и деятельности трудовых коллективов, они активно воздействуют на улучшение организации работы, руководят социалистическим соревнованием и движением за коммунистическое отношение к труду, развивают у людей творческое отношение к делу, распространяют передовой опыт, борются за укрепление трудовой и производственной дисциплины.

Задача состоит в том, чтобы еще выше поднять уровень организаторской и воспитательной работы профсоюзных организаций. Она должна быть подчинена мобилизации людей на успешное выполнение задач, поставленных декабрьским (1977 г.) Пленумом ЦК КПСС и Письмом ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы».

В ответ на эти исторические документы коллективы хозяйств, предприятий и организаций района приняли высокие социалистические обязательства. Главная задача профсоюзных организаций теперь заключается в том, чтобы своей организаторской и воспитательной работой в коллективах обеспечить их безусловное выполнение. Надо создать в них такую атмосферу, в которой каждый работник мог бы проявить свои таланты и способности, блеснуть мастерством и смекалкой. Как важно тут вовремя подметить новое и перспективное, поддержать инициативу, одобрить полезное начинание, поднять на щит славы отличившихся в труде.

Правильно поступают те комитеты профсоюза, которые свою организаторскую работу направляют прежде всего на развитие социалистического соревнования и движения за коммунистическое отношение к труду, повышение их эффективности. При этом важнейшее значение имеет неукоснительное соблюдение ленинских принципов трудового соперничества — гласности, сравнимости результатов, возможности повторения положительного опыта.

Именно так руководят социалистическим соревнованием профсоюзные организации комбината производственных предприятий, колхоза имени Чанаева, совхоза «Восход» и некоторых других хозяйств и предприятий. Итоги труда соревнующихся здесь регулярно подводятся и демонстрируются на видных местах. Комитеты профсоюза организуют переключки трудовых коллективов, распространяют и помогают внедрять передовой опыт, мобилизуют людей на поиск резервов и путей повышения производительности труда, улучшение качества продукции.

Организаторская деятельность профсоюзных комитетов наиболее эффективна тогда, когда она неразрывно связана с воспитанием людей. В этом отношении интересен опыт фабкома швейной фабрики. Профсоюзные активисты подкрепляют организаторскую работу воспитанием у работников высокого чувства ответственности за порученное им дело, за честь своего предприятия. Этому служат беседы, собрания, стенная печать. Широкое развитие здесь получило наставничество.

Организаторская работа профсоюзных комитетов наиболее плодотворна там, где они глубоко вникают в существо дела, хорошо знают условия, в которых трудятся люди, их возможности и резервы. Вот почему профсоюзные активисты должны доходить до каждого человека, до каждого рабочего места с тем, чтобы помочь работникам изыскать пути повышения количественных и качественных показателей.

Идет второй месяц третьего года десятой пятилетки, второй месяц трудовой вахты труженников села в новом году. На предприятиях, в хозяйствах достигнуты первые успехи. Их надо закрепить и приумножить. Под руководством и при поддержке партийных организаций комитеты профсоюза еще выше поднимут уровень организаторской работы в коллективах и направят их на досрочное выполнение заданий третьего года пятилетки.

В комсомольской семье

Достойную встречу XVIII съезду ВЛКСМ готовят комсомольцы совхоза «Беломечетский». Более 50 юношей и девушек работают на основных участках сельскохозяйственного производства, а также в сфере культурно-бытового обслуживания.

В нашей комсомольской семье всеобщим уважением пользуется тракторист Николай Бурляев. Всю зиму он занимается отладкой тракторов. Сменные задания выполняет на 120—140 процентов. Качество ремонта высокое. За полмесяца ремонтники вернули в строй 8 тракторов, это

столько, сколько предусматривалось месячным планом.

Замечательных успехов в работе добивается член комитета комсомола тракторист Николай Усачев. Недавно в его жизни произошло радостное событие, коммунисты совхоза приняли его кандидатом в члены КПСС.

Молодые механизаторы встречают весну во всеоружии, животноводы направляют усилия на организованное завершение зимовки скота.

О. КУРИЛОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Беломечетский».

Год начат успешно

Решение задач, которые стоят перед труженниками в третьем году десятой пятилетки во многом зависит от успехов, которыми начат нынешний год. Коллектив Кочубеевского комбината хлебопродуктов в январе месяце реализовал продукции на 723 тысячи рублей при плане 713 тысяч. Производительно ст ь труда на предприятии

в прошедшем месяце составила 105,4 процента к плану. В течение первого месяца года произведено 1176 тонн крупы, 616 тонн муки, 3205 тонн комбинированных кормов. Коллектив кукурузообработывающего участка выработал 1012 тонн зерна.

Е. ФУГА,
начальник планового отдела.

Газ — в каждый дом

Строители Кочубеевского участка СУ-5 Ставропольского специализированного СМУ № 11 треста «Ставропольремстрой» в январе 1978 года произвели работ на 25 тысяч рублей. Построен газопровод к новому 24-квартирному дому ПМК-9 в селе Кочубеевском, газопровод в совхозе «Правокубанский».

Добросовестным трудом на участке славятся газосварщик Владимир Яковлевич Орехов, бульдозерист-компрессорщик Дмитрий Васильевич Подосинников, слесарь-водитель Илья Федорович Деев.

В. БЕЛАН,
старший прораб участка.

ИЗВЕЩЕНИЕ

18 февраля 1978 года в зале заседаний райкома КПСС состоится занятие в школе партийно-хозяйственного актива. Приглашаются слушатели школы.

Начало занятий в 10 часов.



На шести станках может работать строгальщик-фрезеровщик центральных ремонтных мастерских колхоза имени Октябрьской революции комсомолец Виктор Ченикало. По итогам социалистического соревнования в честь 60-летия Великого Октября ему был вручен вымпел «Мастер — золотые руки». Все детали, изготовленные его руками, как правило, отличного качества. Производственные задания Виктор выполняет на 140 процентов. Он признан победителем социалистического соревнования 1977 года.

На снимке: В. ЧЕНИКАЛО.

Фото П. Брызгуна.

Страда на зимовьях

Прошумевшие февральские бури над зимовьями овцеводов совхоза «Родина» были для них серьезным экзаменом. Но они не нарушили трудового ритма, все обошлось благополучно. К сурпризам зимы здесь были готовы заблаговременно. И самое главное, у кошар созданы прочные запасы кормов, утепленная водопроводная сеть, обеспечено тепло в помещениях. Все это, как нельзя лучше, действует на трудовой настрой овцеводов.

Сейчас у них горячая пора, идет массо-

вое ягнение овцематок. Днем и ночью неуспешно несут вахту овцеводы, обеспечивая малышам полноценное кормление и тепло. В отарах старших чабанов Алексея Степановича Погорелова и Федора Георгиевича Кузюкина от сотни маток получается по 123 ягненка. По 124 ягненка получено в отаре Ивана Андреевича Михайленко. В целом по хозяйству уже получено 2400 ягнят, выход их от сотни маток составляет 114 процентов.

В. ЛУЧЕНОК.

В рамках СЭВ

Стройка в Чарджоу

ТУРКМЕНСКАЯ ССР. В пять раз возрастает производство серной кислоты на Чарджоуском суперфос-

фатном заводе после пуска мощной установки, сооружаемой на предприятии совместно со специалистами из Польши.

На месяц раньше срока завершён монтаж основных узлов и «сердца» установки — контактного аппарата. В ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о дальнейшем развертывании социалистического соревнования в 1978 году коллектив строителей принял обязательство ввести установку в действие на два месяца раньше срока, к 61-й годовщине Великого Октября.

На снимке: участок строительства.

Фото В. Зленко (Фотохроника ТАСС)

ВЫПОЛНЯЯ решения XXV съезда КПСС, партком колхоза имени Октябрьской революции разрабатывает мероприятия, которые были утверждены на общем партийном собрании. Но иметь такие мероприятия — это только полдела. Главное состоит в том, чтобы осуществлять контроль за их выполнением. Как эта работа поставлена у нас? Принимаемые решения на партийных собраниях заносятся в контрольные карточки. В них определены необходимые меры и ответственные за их выполнение, указывается и срок исполнения. О ходе выполнения принимаемых решений коммунисты информируются на партийных собраниях. И только уже выполненные решения и мероприятия снимаются с контроля.

Партийные собрания проводятся согласно перспективному плану. Для подготовки вопроса на заседание парткома, на партийное собрание привлекаются члены парткома, его актив, иногда для этого создается комиссия. Активность в этих случаях на партийных собраниях высокая. Так, в 1976 году в среднем на каждом собрании выступило восемь человек, в 1977 году — десять. Критические замечания коммунистов заносятся в журнал учета. За последние два года было высказано 54 критических замечаний, к исполнению было принято 36. За исключением двух критических замечаний, находящихся на контроле, остальные выполнены. Для контроля деятельности администрации при парткоме создана комиссия из 7 человек. Ею проделана большая работа в период реконструкции ферм колхоза на новую технологию.

Критика и самокритика — действенное средство в воспитании коммунистов, в устранении недостатков на производстве. Можно привести такой пример. На одном из партийных собраний была высказана критика в адрес ветеринарной службы, возглавляемой коммунистом Н. Я. Тевилевым. Чтобы выправить положение, были своевременно приняты необходимые меры. План продажи молока государству в минувшем году был выполнен, а так-

же увеличено производство молока по сравнению с тем же периодом 1976 года на две тонны. С коммунистами ведется индивидуальная работа в форме бесед. Имеется в парткоме журнал собеседований. К их проведению привлекаются члены парткома, ветераны партии, передовики производства. Заслушиваются отчеты коммунистов на собраниях, заседаниях парткома. С такими отчетами выступило 22 человека.

Постоянно ведется работа по воспитанию инициативы, принципиальности и ответственности за порученное дело, деловитости и чуткого отношения к людям, строгого соблюдения партийной и государственной дисциплины. Руководящие кадры, специалисты широко привлекаются к идейно-

политической работе в коллективе. Из их числа работают пропагандистами партийного и комсомольского просвещения и экономического образования, политинформаторами и агитаторами, лекторами около 80 человек. Труженики колхоза привлекаются к управлению производством через общеколхозные собрания и на производственных участках, участвуют в работе правления колхоза, советов производственных участков.

Взаимная требовательность

Идейно-воспитательная работа проводится на основе комплексного плана, разработанного до конца пятилетки. Главное внимание уделяется трудовому, политическому и нравственному воспитанию колхозников. В школах партийной и комсомольской учебы учатся 115 человек, в 22 школах экономического образования занято более 630 человек, а всего охвачено различными формами учебы 65

случай пьянства или аморального поведения обсуждается в коллективе, в общественных организациях, виновные строго наказываются. Это дает положительные результаты. Так, в минувшем году по сравнению с 1975 годом в два раза сократилось количество колхозников, побывавших в медвытрезвителе. Созданы и действуют 9 товарищеских судов.

Парторганизация постоянно работает над тем, чтобы улучшить труд людей. Ведется механизация трудоемких процессов, улучшаются условия труда, создана доброжелательная обстановка в трудовых коллективах. Внедряется новая технология в полеводстве, в животноводстве, в других отраслях производства. Письма и жалобы колхозников не остаются без внимания. Они регистрируются, выясняются причины и факты их породившие, принимаются должные меры по устра-

нению допущенных ошибок. В укреплении производственной дисциплины, в пресечении бесхозяйственности, в повышении требовательности за состояние дел на производстве велика роль общественных организаций. Профсоюзная организация занимается вопросами социалистического соревнования, охраны труда, улучшения условий быта и отдыха колхозников. Активизировала свою работу комитет комсомола. Народные контролеры участвуют в проверке качества работ, производимой продукции, охране общественной собственности. Только за прошедший год проведена 61 проверка, возмещено недостач и убытков на 11558 рублей.

Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы вызвало горячий отклик у всех труженников колхоза. В третьем году пятилетки они решили получить с каждого гектара по 29 центнеров озимой пшеницы, 300 — сахарной свеклы, 19,2 — подсолнечника, сдать 500 тонн сильной пшеницы. Высокие обязательства приняли животноводы: продать государству сортного молока 98 процентов, мяса высшей упитанности — 50, шерсти первого класса 70 процентов. Борясь за повышение эффективности производства, коллектив колхоза взял обязательство с каждого гектара пашни получить по 75 рублей чистого дохода, обеспечить значительное снижение себестоимости производимой продукции, довести уровень рентабельности до 30 процентов.

Претворить намеченные планы в жизнь, решить задачи, поставленные декабрьским (1977 г.) пленумом ЦК КПСС, — в этом видят свой долг коммунисты, все труженики хозяйства.

И. ЛИТВИНОВ,
секретарь парткома колхоза имени Октябрьской революции.



Регулярно проводят партийные занятия в группе руководителей и специалистов производства Кочубеевского завода «Автоспедоборудование» пропагандист Юрий Федорович Пантюхин. С начала учебы им было проведено 14 занятий по курсу «Передовой опыт комплексного управления качеством продукции».

НА СНИМКЕ: Ю. Ф. Пантюхин (в центре) проводит собеседование по изученной теме. Фото П. Вязгуна.

На ударной вахте

СОРЕВНОВАНИЕ — ЗАЛОГ УСПЕХА

Для труженников управления механизированного карьерного хозяйства социалистическое соревнование стало неотъемлемой частью жизни коллектива, источником творческой активности, трудового энтузиазма. Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования обсуждалось коллективом с большим интересом. Уже первые успехи в 1978 году говорят сами за себя. В январе реализовано готовой продукции на 130 тысяч рублей, произведено 27 тысяч кубометров щебня, 20 тысяч — гравийно-песчаной смеси, 10 тысяч кубометров песка.

На расширенном заседании местного комитета профсоюза после тщательного анализа, обсуждения и споров были подведены итоги соревнования за последний квартал истекшего года. Лучшей была признана бригада Александра Петровича Клубинкина, которая недавно перешла на работу по методу бригадного подряда. Новый метод оправдал себя. За отличные успехи бригаде вручен переходящий вымпел предприятия и денежная премия — 100 рублей. Среди победителей были названы бригада экскаваторщиков Петра Ивановича Заровного, коллектив бульдозеристов Самойленко Николая Николаевича

В индивидуальном соревновании победителей оценить непросто. Здесь важны не только производственные успехи работника, но и его общественная активность, дисциплина, жизненная позиция, творческое отношение к труду. Первые — третьи места присуждены: экскаваторщику Н. П. Антропову, бульдозеристу Н. И. Плахтыру, водителю В. А. Иордану, автоскреперисту Н. И. Луговому, экскаваторщикам В. И. Бескаотову и П. И. Заровному, бульдозеристам Н. С. Губарю и Н. Н. Самойленко, автоскреперисту С. Л. Буякову. За отличную работу в 1977 году 14 труженников управления карьерного хозяйства награждены нагрудным знаком победителя социалистического соревнования. Сорок один работник предприятия ударным трудом в юбилейном году завоевал и подтвердил почетное звание «Ударник коммунистического труда». Звание — лучший по профессии — присуждено экскаваторщикам П. И. Заровному и Н. П. Антропову.

Успешное выполнение планов и обязательств IV квартала 1977 года позволили коллективу Кочубеевского управления механизированного карьерного хозяйства занять третье место среди родственных предприятий Российской Федерации

Л. ДЕМИДЕНКО

Второе место в крае

Как уже сообщалось, коллектив Кочубеевской дорожной передвижной механизированной колонны № 12 занесен на краевую Доску почета в городе Ставрополе. Этой чести кочубеевские дорожники удостоились за успешное выполнение планов IV квартала минувшего года. Объем выполненных работ за три месяца юбилейного года исчислялся 322,3 тысячи рублей, что составляет 128,4 процента к плану. А за весь год предприятие освоило 1 миллион 440,6 тысячи рублей, вместо 1 миллиона 298 тысяч.

Основными объектами у дорожников были и остаются племрепродуктор «Невинномысский» и госплемптице завод «Кубань». К племрепродуктору «Невинномысский» были построены подъездные дороги протяженностью 4,2 километра, 6500 квадратных метров площади было асфальтировано вокруг птичников. Всего на этом объекте произведено строительно-монтажных работ на сумму 876 тысяч рублей, вместо 570 тысяч по плану. Объем капитальных работ на строительстве подъездных дорог к госплемптице заводу «Кубань» и благоустрой-

стве территории вокруг него составил 200 тысяч рублей, что более чем в четыре раза превышает годовое задание.

Лучшей в коллективе ДПКМ-12 по праву считается бригада асфальтировщиков Григория Федоровича Мамедова. Эта бригада работает по хозяйственному методу. За год коллективом бригады было освоено 978 тысяч рублей. Бригада добивается значительной экономии денежных средств. Так, лишь на строительстве асфальтобетонного покрытия 4,2 километра дороги от чересной трассы до Новой Деревни было сэкономлено 43 тысячи рублей.

В числе лучших членов бригады можно назвать асфальтоукладчика Николая Стефановича Ляшенко, асфальтировщицу Анну Семеновну Верекину и Валентину Николаевну Свиридову.

Необходимо также отметить, что бригада Г. Ф. Мамедова заняла второе место среди комплексных дорожно-строительных бригад края. Сейчас эта бригада заключила договор о социалистическом соревновании в 1978 году с бригадой мастера Просунной из Шпановской ДПКМ-1

С. БУЦЕНКО,
начальник производственно-технического отдела Кочубеевской ДПКМ-12.

Передовые бригады

В коллективе передвижной механизированной колонны № 281 подведены итоги работы за январь 1978 года среди строительных бригад. Первое место присуждено комплексной бригаде, руководимой Василием Степановичем Проненко. Прогрессивный метод бригадного подряда, по которому работает этот коллектив, позволяет строителям ежедневно перевыполнять задания вдвое. Бригада возводит школы для ребят в совхозе «Кочубеевский».

На строительстве птичников племрепродуктора «Невинномысский» хорошо трудятся рабочие бригада Владимира Васильевича Самойленко и Владимира Петровича Шапетины, заявившие в январе второе и третье места.

Л. ВОЛКОВА,
старший экономист ПМК-281.



Заботливо ухаживает за 837 овцематками чабанская бригада совхоза «Беломечетский», возглавляемая старшим чабаном Федором Власовичем Бутовым. В течение зимы сохранность овцематок составляет 100 процентов. Вместе с Федором Власовичем работают чабаны Николай Алексеевич Безродный и Юрий Петрович Баранов, которые в минувшем году от каждой сотни овцематок получили по 100 ягнят. С каждого животного было настрижено по 4,2 килограмма шерсти при плане 4,1.

На снимке: старший чабан Ф. В. Бутов (слева) и Н. А. Безродный. Фото П. Брызгуна.

НАМЕЧАЯ рубежи на третий год пятилетки, работники молочного животноводства района дали слово продать государству не менее 70 процентов молока первого сорта. Борьба за высокое качество продукции включает в себя целый комплекс мероприятий, которые связаны в единое целое. Это и высокая санитарная культура на фермах, и полноценное кормление животных, и целенаправленная племенная работа, и многое другое.

Если проанализировать данные поставок молока за минувший год, то станет ясно, что в ряде колхозов и совхозов качество желает много лучшего. Базисная жирность молока должна составлять 3,6 процента. А если жирность ниже этой нормы, то при зачете поставкам приходится сдавать большое количество дополнительной продукции. В прошлом году по району было не зачтено 1826 тонн молока на общую сумму 399 тысяч рублей.

Главная причина — низкая жирность. Она составила 3,35 процента. Еще ниже жирность молока оказалась в колхозах имени Балахонова, «Красная звезда», совхозе «Междуреченский».

Но если жирность молока в основном зависит от рациона корм-

Слагаемые качества молока

ления, который не всегда есть возможность улучшить, то нельзя мириться с тем, когда на приемные пункты идет загрязненное, с повышенной кислотностью молоко. А такие явления наблюдались сплошь и рядом. И за это хозяйствам пришлось дорого заплатить. От низкосортной продукции колхозы и совхозы потеряли 123 тысячи рублей.

Как известно, в прошлом году животноводы колхоза «Полярная звезда» выступили инициаторами в борьбе за высокое качество молока. Их поддержали доярки и спотники колхозов имени Чапаева, «Казьминский», и вот результаты. Эти хозяйства продали первосортной продукции от 85 до 90 процентов. К сожалению, таких примеров немного. От 16 до 47 процентов первосортного молока реализовали совхозы «Беломечетский», «Кочубеевский», колхоз имени Балахонова, потеряв на этом по 18—20 тысяч рублей.

В письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ неоднократно подчеркивается необходимость усиления борьбы за качество продукции. Этот призыв партии и правительства должен стать боевой программой всех тружеников молочного животноводства.

А. МАРКОВ,
А. ГЕРАСИМЕНКО,
госзаготинспекторы.

Мясной цех колхоза

В колхозе «Полярная звезда» несколько лет действует пункт по откорму молодняка крупного рогатого скота. В первом квартале

этого года снято с откорма более ста бычков, вес каждого превышает 400 килограммов. Трехмесячный

план выполнен на 66 процентов.

В настоящее время на откорме содержится 180 животных, которые быстро набирают вес.

Г. ДОЛГОПОЛОВ,
селькор.

Упорядочить учет молодняка

В результате неуклонного претворения в жизнь исторических решений XXV съезда партии из года в год повышается материальное благосостояние советского народа. В связи с этим растут потребности в продуктах питания, основным поставщиком которых являются сельскохозяйственные предприятия.

В десятой пятилетке большие задачи стоят перед животноводами нашего района. Они призваны обеспечить высокий уровень производства и заготовок молока, мяса и других продуктов питания. В минувшем, юбилейном году труженики молочного животноводства выполнили план заготовок молока на 101 процент. Между тем, среднегодовой удой молока от коровы составил 2225, или на 50 килограммов меньше, чем в 1976 году.

Снижение производства молока объясняется неудовлетворительной племенной работой. Приведу несколько примеров. Если в 1976 году от каждой сотни коров было получено по 84, то в минувшем по 80 телят. Еще ниже показатели на фермах колхоза имени Балахонова, здесь получено по 72 теленка, в колхозе «Красная звезда» — по 73. Явление не случайное. На фермах этих хозяйств нарушаются элементарные правила содержания и кормления животных, коров выпускают на прогулку от случая к

случаю, на пунктах искусственного осеменения не хватает оборудования, слабо организовано лечение больных коров.

При проверке в этих хозяйствах установлено несоответствие данных оприходования народившегося молодняка с записями выращивания. Укоренилась порочная практика давших телят относить за счет мертворожденных. На второй ферме колхоза «Красная звезда» от растелившихся 73 теленков в журнал учета занесено только 33 живых теленка, остальные значатся в графе мертворожденные. Как говорится, свежо предание, но верится с трудом. Подобная картина в учете молодняка и в колхозе имени Балахонова. Для того, чтобы навести должный порядок в учете, при племобъединении создана контрольно-ассистентская служба. Она начала действовать с ноября минувшего года, в составе службы 25 человек.

Необходимость создания такой службы связана с тем, что в районе действует комплекс по выращиванию племенных теленков, большинство колхозов и совхозов пополниют дойное стадо за счет теленков, а первичный учет молодняка, как уже говорилось, желает много лучшего. Задача руководителей хозяйств состоит в том, чтобы выделить по 2—3 специалиста, заключить договоры для ор-

ганизации строгого учета. Такие договоры уже заключены с колхозами имени Чапаева, «Казьминский», «Красная звезда», «Заветы Ильича», «Полярная звезда», совхозами «Кочубеевский», «Невинномысский». Между тем, руководители колхозов имени Ленина, имени Балахонова, совхоза «Восход» не спешат заключить договоры.

В обязанности контрольно-ассистентов входит нумерация, взвешивание и запись родословной народившихся телят. Не реже одного раза в десятидневку они проводят контрольные дойки, ежемесячно определяют жирность молока от каждой коровы, все данные заносит в карточки и журналы. Контроль-ассистенты участвуют в перевеске молодняка, регистрируют данные в специальных документах. В их обязанности входит также оформление племенных карточек на молодняк, отправляемый на нетелиный комплекс.

Контрольно-ассистентская служба переживает свой организационный период. А ее специалистам предстоит сделать еще многое. В ряде хозяйств запущен племенной учет, отсутствуют карточки и другая документация. Если хорошо поставить дело, то новая служба даст немалую пользу.

А. ПИМАХОВ,
главный зоотехник Невинномысского племобъединения.

Работникам овцеводческих комплексов

Производственное управление сельского хозяйства крайисполкома, Всесоюзный научно-исследовательский институт овцеводства и козоводства, краевое управление НТО по сельскому хозяйству выпустили из печати «Рекомендации по организации и оплате труда работников овцеводческих комплексов и ферм-площадок по выращиванию и откорму овец», которые составлены на

основании обобщенного опыта колхозов и совхозов края.

В рекомендации даны краткая характеристика овцекомплексов, ферм-площадок и особенности технологии ведения овцеводства. В них рассказывается об организации труда на овцекомплексах, об организации трудовых процессов в стойловый период, в период окота маток и выращивания ягнят в настбийный пе-

риод, об организации труда на фермах-площадках по выращиванию и откорму овец. Освещаются вопросы оплаты труда трактористов, бригадиров овцекомплекса и других работников. Рассказывается также о дополнительных мерах материального поощрения работников овцекомплекса и площадок по выращиванию и откорму овец.

С. МАРИИНСКИЙ.

За высокую культуру земледелия

ОСНОВНЫМИ направлениями развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы предусматривается довести валовой сбор зерна в десятой пятилетке до 215—220 миллионов тонн. Достичь таких рубежей можно на основе совершенствования структуры посевных площадей, эффективного использования минеральных и органических удобрений и других важнейших факторов.

Большую помощь в повышении плодородия земель, увеличения сборов зерна и других сельскохозяйственных культур призван оказать земледельцам района коллектив Левобережного спецотделения «Сельхозтехника». Достаточно сказать, что только в этом году нам необходимо вывезти и внести на поля 310 тысяч тонн органических, заправить 12 тысяч гектаров минеральными удобрениями. На 25 тысячах гектарах предстоит провести химическую прополку посевов. На пяти тысячах гектаров малоплодородных земель необходимо внести фосфогипс.

Эти работы ведутся широким фронтом, кроме того, механизаторы отделения выполняют противэрозийные мероприятия, ликвидируют после ветров наносы почв.

В январе коллективу отделения не-

обходимо было вывезти на поля 32 тысячи тонн органических удобрений. Для этой цели было создано четыре механизированных звена, в состав которых вошло 4 экскаватора, 20 тракторов с прицепами, бензоаппараты и походные мастерские для технического обслуживания машин.

Мы довели до каждого механизатора, в зависимости от мощности трактора, задания. Ежедневно всей этой

технике Леонид Пчелинцев на тракторе «К-700» вместо 3220 вывез на поля 4562 тонны удобрений, Иван Шмаков на «кировце» выполнил месячный план на 146 процентов. В результате высокопроизводительного использования техники значительно перевыполнены задания трактористы Иван Яковлев, Павел Калинин, Иван Чеботарев.

Высокие темпы доставки удобре-

ния в целом по отделению темпы вывозки удобрений неплохие, но они могли бы быть гораздо выше. Серьезным тормозом в работе были простои машин по технической неисправности. От 5 до 20 дней в январе по этим причинам простояли восемь тракторов марки «Т-150». Из-за отсутствия гидрокрюка четыре дня простоял трактор «К-700».

Согласно договору, станция технического обслуживания обязана проводить комплексное обслуживание тракторов, прицепного инвентаря. Но помощи в этом пока не ощущается. Сварочные аппараты требуются ежедневно. Но их почему-то не выделяют. Плохо обстоит дело с обеспечением запасными частями, и особенно к прицепному инвентарю.

Есть и у нас нерешенные проблемы. Специалисты отделения работают над созданием единого комплекса по вывозке и внесению удобрений. Предстоит повысить трудовую дисциплину в коллективе, эффективнее использовать технику. Решение этих и других вопросов будет способствовать выполнению планов и обязательств, определенных на третий год пятилетки.

И. СМЫШНОВ,
управляющий Левобережным спецотделением «Сельхозтехника».

ОТРЯДЫ ПЛОДОРОДИЯ ЗА РАБОТОЙ

техникой предстояло вывезти на поля 1500 тонн удобрений, а доставляли по 1550—1600 тонн. Вместо 32 в январе вывезено 38 тысяч тонн, а с начала года под будущий урожай вывезено более 50 тысяч тонн органических удобрений.

Большой трудовой подъем у механизаторов вызвало Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о разрывании социального соревнования. Многие систематически перевыполняли доведен-

ный на поля стали возможными благодаря слаженной работе механизаторов, занятых на погрузке. Экскаваторчики Виктор Пеньков, Павел Шалайко, Николай Кутовой выполняли сменные задания на 140—150 процентов.

Воздавая должное правоблаговым соревнованиям, мы не миримся с нарушителями трудовой дисциплины, отстающими. А такие были. Трактористы Кривоногов, Грищенко за нарушения трудовой дисциплины строго наказаны в административном порядке.

В НАРОДНОМ историко-революционном музее имени Я. Ф. Балахонова в селе Балахонском на самом видном месте лежит большой альбом «Летопись Великой Отечественной войны 1941—45 г.г.». В нем хранятся письма погибших земляков-балахонцев. Эти предсмертные письма являются зеркалом жизни поколений, характерной нашего социалистического общества, воспитавшего героев. Все они хотели жить, но в минуты тяжелых испытаний готовы отдать самое дорогое, что есть у человека — жизнь за Родину, за советский народ, за счастливое будущее — коммунизм.

Мария Зиновьевна Столярова, мать Коли Столярова, 1925 года рождения, получила от сына-комсомольца драгоценный треугольник — последнее фронтное письмо, которое Коля написал 8 апреля 1944 года. Вскоре пришла «похоронка». Она хранила письмо как память о сыне. Через 30 лет Мария Зиновьевна передала его в музей. Коля писал: «Здравствуйте, дорогие мамочка, Шура и Рая! Передаю вам свой чистосердечный привет и желаю всего наилучшего в вашей жизни. Мама, письма от вас получаю, а от папы давно уже не получал. Мама, я сейчас нахожусь от вас очень и очень далеко, у самой старой границы, между высоких гор, там, где бывал Юра в 1939 году. Мамочка, Вы пишете, что

много ребят были дома и сейчас дома, а я не знаю, буду ли когда дома, или может быть, уже больше не придется. Но ничего, мама, не горюйте обо мне: час окончательной победы близится, и он скоро настанет. И если придется погибнуть в жестоком бою, то этого требует от нас Родина и весь советский народ. Идем в бой. Крепко целую всех. Ваш сын Николай».

В музее 9 мая 1975 года в день 30 летия Победы над Германией был установлен бюст Героя Советского Союза старшего лейтенанта, коммуниста-артиллериста Александра Акимовича Лысенко, земляка, погибшего 14 января 1944 года в боях за город Калининчи Белорусской ССР, когда ему еще не исполнилось 24 года. Саша Лысенко добровольцем ушел в армию, окончил военное училище перед войной. За форсирование Днепра в октябре 1943 года ему было присвоено звание Героя. В последнем письме он писал своим родным: «Здравствуйте, дорогая мамочка, родные! В первых строках моего краткого письма сообщаю, что жив и здоров. Передаю привет и целую крепко-крепко мамочку, сестричку Марусю и родных племянниц Катеньку и Ниночку. Жизнь моя проходит пока хорошо, бьем врага, гоним с нашей любимой Родины. Наша победа недалека! Если погибну, то знайте: отдал жизнь за Родину, за партию, за вас, мои дорогие.

24.2.43 года».

Наш земляк, майор, начальник связи дивизии Иван Васильевич Киряков, писал жене Ольге Андреевне: «Здравствуй, Леленька! Привет тебе с поля жестоких боев с немецким зверьем за освобождение нашей родной земли кубанской! Я пока жив и цел, а за дальнейшее при всем желании ручаться не могу, потому что «до смерти три шага», а сегодня перед вечером было гораздо ближе. Я сидел вместе с Калашниковым. Смотрим, летят около полсотни пикировщиков и начали гвоздить, и, между

времена на колесах. Жутко смотреть, что он, враг, сделал с цветущими когда-то станицами — ни одного целого дома не оставил, всех жителей согнал в одно место и обгородил проволокой, и жили они как скот. Жители со слезами встречают нас и рассказывают обо всем, что они пережили. Пиши, жду, крепко целую. Твой Иван. 22.9.43 г.»

Боевой командир-связист погиб в Польше 20 августа 1944 года.

В селе Балахонском жила замечательная женщина-активистка, член партии с 1926 года Татьяна Петровна

почтение с любовью и низкий поклон и целую крепко. Я обещал сыну Мите купить гармошку, но у меня пока нету таких денежек, она стоит 60 рублей. Деньги идут на табачок и на поддержку в питании. Суп проел кишки за три года, я болею. За май и июнь получил сегодня 20 рублей. Сейчас уже имею 45 рублей, может что куплю вам подходящее, но не могу объяснить, что ждет меня впереди. Еще пишу тебе, дорогая супруга, что у нас из действующей армии идет выборка слабых солдат, глухих, трохомных, ревматизированных и больных внутренностями. То я обязательно попаду по комиссии, потому что у меня болит внутри, и скажу, что у меня сильно болят ноги. Первый осмотр будет 10 июля. До свиданья. Будьте здоровы!».

Он вернулся домой в декабре 1917 года, а 22 сентября 1918 года погиб в родном селе на площади от рук белогвардейцев во время расправы их с революционным селом.

Две войны — два разных мира. И вот о чем писал его сын Митя из действующей армии от 3 марта 1942 года. «Здравствуй, дорогая мамочка! Получил Ваше письмо, в котором вы меня и моих товарищей поздравляете как славных воинов с днем 24-й годовщины РККА. Вы не ошибаетесь, что называете нас славными воинами. Да наша РККА, мы ее воины — сыны Великой Родины! Мы

рождены и воспитаны достаточно, чтобы эта славная история и эпоха была нами защищена от коварного врага для наших великих народов Советского Союза. Мамочка, с каждым днем мы отбиваем все новые и новые села и города, они вновь становятся советскими, для них вновь всходит солнце тепла и света радостной жизни. Приятно и радостно в эти дни быть воином этой великой Армии освобождителей. Я полон чувств, полон гордости за боевые дела нашей Армии. Доволен тем, что в боях этой священной войны принимаю участие. Ибо нет сейчас большего дела!

Нет более ночной задачи, как сражаться, работать на Родину, на ее дальнейшее процветание. И если кто будет и жертвой, то история их не забудет, будут чтить потомки эти славные имена за великое народное дело. Мамочка, живу хорошо. Бой идут неплохо, все больше и больше тесним и уничтожаем врага. Жене Юсю выслал денег и аттестат. Пока, мамочка, целую вас всех крепко. С вашим пожеланием иду опять в бой. Надеюсь, скоро встретимся. Ваш сын Дмитрий. 3 марта 1942 года».

Письма погибших земляков — это ценные экспонаты, это история, на примерах которой воспитываются все новые и новые поколения.

Н. ПОПОВА,
заведующая музеем села Балахонского.

Говорят герои

прочим, видно, куда бомба летит. Я случайно глянул вверх, и обомлел: бомба летела прямо на нас, и ты понимаешь, какое было состояние — посидеть можно. Упала она от нас в 10 метрах и не разорвалась... Это у меня 2-й такой случай, а 3-й раз не знаю повезет или нет...

Но зато с каким восторгом мы смотрели, когда прилетели наши самолеты, так от ихних блиндажей только щепки летели. Прости меня, что редко пишу, нет времени. Гоним проклятого фрица без остановки, а он, гад, так драпает, что еле успеваем за ним гнаться, а ты ведь мою специальность знаешь. Мы все

Марченко (1883—1962 г.г.). Она сохранила два последних письма от мужа с окопов империалистической войны Марченко Дмитрия Васильевича и сына-комиссара 904 артиллерийского полка с фронта Великой Отечественной войны, погибшего 15 апреля 1942 года. Перед смертью она передала их в дар музею как память для потомков.

Письмо мужа хранится в альбоме «История села Балахонского». В нем он писал: «Пущено письмо июня 19 числа 1917 года. Здравствуй, миленькая супруга Танюша и детки! Спешу уведомить, что я пока по милости божьей жив и посылаю тебе свое супружеское

Поэзия

Влад. Шинкарев

К ЗВЕЗДАМ

Как нежно звездочки мерцают
И в беспредельной высоте
Собою небо украшают
И жизнь людскую на Земле.

Во всей Вселенной, бесконечной,
Хоть сто веков по ней лети,
И все же точки нет конечной,
И даже края не найти.

Нельзя представить без волнений
Все те тернистые пути,
Где сотни тысяч поколений
С мечтой о Космосе к нам шли.

Уж недалек тот день, возможно,
Когда ракета сможет взмыть
К любой планете и надежно
Экспресс межзвездный посадить.

Не только в Солнечной системе,
В местах далеких и глухих,
Но, покорив пространство, время —
В Галактиках совсем иных.

Я верю в то, что поколения
Запомнят наш двадцатый век,
Гагарина шаги сажень,
Кто начал в Космосе разбег!

Расти нашей дружбе

В дружеской обстановке прошла встреча воспитанников детского сада № 17, что на хуторе Новый Зеленчук со школьниками, бывшими воспитанниками этого детского сада.

Школьники вместе

со своей учительницей Марией Тимофеевной Осминкиной рассказали детям о том, чему они учатся в школе, показали инсценировки «Репка», «Котятка-поварята», подарили малышам свои «игрушки-са-

моделки».

В ответ на это воспитанники детского сада вместе с музыкальным руководителем А. И. Фоменко и воспитателем Р. Д. Янковской порадовали гостей музыкальной композицией «Русская зима».

А в заключение был чай с пирогами.

Н. ВОРОБЬЕВА,

н. о. заведующей детсадом.

А. КУЗНЕЦОВА,

член родительского комитета.

ВНИМАНИЮ РАБСЕЛЬКОРОВ!

В субботу, 18 февраля, в 14 часов 30 минут, в редакции состоится очередное занятие школы рабселькоров. Приглашаются слушатели школы, а также все желающие.

КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу: токарей, слесарей по ремонту промышленного оборудования, слесарей-сантехников, формовщиков, резчиков металла на пиле, транспортировщиков. Для лиц, не имеющих вышеуказанных профессий, на заводе организовано индивидуальное обучение.

За справками обращаться в отдел кадров завода. 20—2

АТП-2 «КРАЙКОЛХОЗСТРОЙ» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу газоэлектросварщика, плотника и сантехника с повременной-премиальной оплатой труда. 6—3

Коллектив объединенного общества Кочубеевского райпо выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти

МЕДВЕДЕВОЙ

Екатерины Михайловны.

КОЧУБЕЕВСКАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу швей-мотористок для работы на Казьминском участке. Прием на работу будет производиться на Казьминском участке с 6 по 10 февраля с 9 до 12 часов.

За справками обращаться в отдел кадров. Тел. 4-35. 5—4

ПТИЦЕФАБРИКА «БАЛАХОНОВСКАЯ» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

слесарей, токаря 5 разряда, птичников, рабочих по отлову птиц, рабочих-вакцинаторов, повара, сторожа, плотников, каменщика, штукатура. 2—2

НЕВИННОМЫССКИЙ ХОЗРАСЧЕТНЫЙ УЧАСТОК ПРИГЛАШАЕТ

для работы на Кочубеевском заводе «Автоспецоборудование» каменщиков, плотников-бетонщиков, газоэлектросварщиков.

За справками обращаться в отдел кадров завода «Автоспецоборудование». 10—2

КОЧУБЕЕВСКОЕ АТП ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу кондукторов, слесарей по ремонту автомобилей. ЖЕЛАЮЩИМ ПРИОБРЕСТИ месячные проездные билеты на автобус в пригородном и местном сообщении, просьба обращаться в кассу предприятия. 3—2

КОЧУБЕЕВСКОЙ ВЕТЕРИНАРНОЙ ЛАБОРАТОРИИ ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу санитарка. Обращаться по адресу: пер. Заводской, 8, к администратору. 2—1

КОЧУБЕЕВСКОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗЭНЕРГО» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу трактористы на трактора «Т-40», «ЮМЗ-6». Оплата труда согласно штатному расписанию. Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Октябрьской революции, 72. Телефон 6-22, 4-69. 3—1

Редактор Г. БАЛМАКОВ

КОЧУБЕЕВСКАЯ МПМК ПРИГЛАШАЕТ

на работу каменщиков, плотников и строителей. Оплата, плотная и аккордно-премиальная. Доставка к месту работы и обратно производится транспортом МПМК. Выплачивается надбавка за разъездной характер работы. Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, МПМК («Межколхозстрой»), отдел кадров. 13—10

ЛЕВОБЕРЕЖНОЕ СПЕЦОТДЕЛЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

трактористов на «Т-150», «МТЗ-50», бригадира-механика, экскаваторщиков, инженера-электрика, операторов котельных установок, секретаря-машинистку. 10—8

Коллектив работников Кочубеевского райпо выражает соболезнование главному бухгалтеру В. В. Менько по случаю смерти ее свекрови.